

陈敏尔在市信访办市便民专线服务中心调研并现场接待信访群众时强调 走好新时代党的群众路线 用心用情为群众办实事解难题

本报讯(记者 于春津 刘国栋)12月2日,市委书记陈敏尔前往市信访办、市便民专线服务中心调研并现场接待信访群众。他强调,要全面学习贯彻党的二十届四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,走好新时代党的群众路线,切实提高做群众工作的本领,扎实推进信访工作法治化,不断提升政务服务效能,更好维护群众合法权益、维护社会公平正义、维护社会和谐稳定。市领导王力军、衡晓帆、刘惠分别参加。

陈敏尔走进市便民专线服务中心,察看12345政务服务便民热线平台和供热服务专席、手语专席、企业服务专席等工作区,与话务人员亲切交流,了解便民热线受理、转办、督办情况。他说,12345热线是倾听群众和企业诉求、推动解决实际问题的重要渠道。要积极回应群众关切,深化与110、120、119等紧急热线及水电气热等公共事业服务热线的对接协同共享,形成快速响应、高效办理、跟踪督办、及时反馈、分析提升的工作闭环,运用人工智能等新技术,强化数据挖掘分析和动态监测,进一步提高服务效能,更好解决群众和企业的急难

愁盼问题,更好助力提升政府治理水平。

陈敏尔来到市信访办,走访有关处室,看望信访干部,听取信访工作情况汇报,与班子成员、干部职工深入交流。随后,他现场接待信访群众,面对面听取诉求,同市、区有关负责同志研究解决措施。针对来访群众反映的新建小区周边学位供给不足、燃气配套设施建设滞后等问题,陈敏尔详细询问相关情况和工作进展。他说,老百姓的事情是最重要的事情,党委和政府一定要努力办好。要采取多种方式缓解学位供需缺口,加快新建学校建设进度,进一步优化公共服务供给,更加注重产城融合、职住平衡,营造宜居宜业良好环境。要把保障居民安居乐业作为城市建设与发展的头等大事,从群众需求出发,统筹相关部门,在保证质量和安全的前提下,有序开展燃气管网施工,确保按时通气,让大家在新家住得舒心。

陈敏尔强调,信访工作是党的工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。要深学深用习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,与贯彻落习近平

习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电

新华社北京12月2日电 12月2日,中共中央总书记、国家主席习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电。

习近平指出,老挝人民革命党团结带领老挝人民艰苦奋斗、砥砺前行,在革新开放事业中取得可喜成就。人民生活持续改善,国际和地区影响力显著提升。作为同志加兄弟,中方为此深感高兴。我们坚信,老挝一定能走好符合本国国情的社会主义道路,迎接老挝党十二大胜利召开,不断开创党和国

家建设事业新局面。

习近平强调,通伦总书记同志今年9月成功访华,我同总书记同志就深化中老命运共同体建设达成新的战略共识。中方始终将老挝作为周边外交优先方向,愿同老方一道,以明年中老建交65周年为契机,赓续传统友谊,加强团结协作,推动新时期中老全面战略合作不断走深走实,为两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界和平与发展作出更大贡献。

牢记嘱托 善作善成

■记者 吴巧君

以思想破冰引领行动突围,以战略定力驾驭市场波澜。这是连日来记者深入天津百利装备集团采访后总结出的一句话。

这家承载80余年民族工业基因的国企,在新班子2023年4月上任以来的两年多时间里,以一场刀刃向内的自我革命、一次矢志不渝的战略转型,实现了经营质效的蝶变跃升——

在市国资委每年对市管企业进行的综合考核中,这家企业连续两年获评A,从全市范围看,这个获评A的概率不足10%;

在连续两年实现利润增幅40%以上的基础之上,截至今年10月末,利润实现63%的增长;

“一企一策”推动产业高端化智能化发展,旗下国际机械大型球阀重型车间、百利纽泰克数字化工厂年内竣工投产,双双入选我市先进级智能工厂;

与哈电集团、中船集团、中机六院等数十家央企建立战略合作关系,今年前三季度从央企获得新订单近4亿元;参加德国汉诺威工业展,走进乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、白俄罗斯等国,与一批海外企业签下订单,今年前三季度新增海外订单5.5亿元,占新签订单总数的15%。

记者查阅近10年百利装备集团的利润曲线,2022年,利润从高点的6.3亿元降到2.9亿元。今年前三季度,利润额越过前10年的最高点,达到7.3亿元。驱动这条利润曲线上扬的,是“思想破冰”之后“有思路、有想法、有拼劲”的顶层设计,是“驾驭市场”之中“有招法、善作为、勇攻坚”的生动实践,这两者同频共振,铸就了这家老国企的崭新风貌。

谋篇布局,以理念之变引领发展之变

理念是行动的先导。以理念之变引领发展之变,治理一个国家如此,治理一家企业也如是。

新班子组建后的第一件事是把脉企业发展不断下滑的原因。找到原因、找到痛点才能对症下药。

“我们密集下企业调研,作为我市唯一市管装备制造企业,百利历史上曾诞生国产第一辆吉普车、第一台电梯、第一台抽水蓄能发电机组,为国家和我市发展作出了重要贡献。近10年来企业举步维艰,没有新建项目,创新停滞不前、利润急剧下降,我们认为是讲政治、扛责任、勇争先的士气弱了,‘守摊’‘收摊’思想占了上风,干部职工对前途失去了信心。”集团新班子领头人、党委书记、董事长吴杰军对记者说。

总结过去经验教训,寻找高质量发展密码。“我们利用工作群带领干部职工真正沉下心学习习近平总书记‘装备制造业是国之重器’‘装备制造业是制造业的脊梁’的重要论述,学习‘三新’‘三量’、天津市制造业高质量发展行动的精髓,学习国资两委‘强根铸魂’行动的意义,最后凝练出‘王字经’企业治理规律,找准前进方向和路径。”翟瑞雪是集团办主任,他指着手机中的聊天记录对记者说。

“王字经”企业治理规律,就是要抓好“三横一竖”四个层面的企业治理:第一层是经营改革发展、第二层是市场科技管理,第三层是资金项目人才,第四层就是把党的领导党的建设贯穿其中,是“三横”的主心骨。

围绕“王字经”企业治理规律,“六个两手抓”领导工作规律、“天津国企+”深耕行动、“四个一代”技术创新路径、“三把镜子”选人用人理念等纷纷出台,朗朗上口的企业治理规律方法为百利装备集团旗下各级企业鼓劲扬帆。

(下转第3版)

『王字经』念出真名堂
——天津百利装备集团高质量发展纪实



近日,铁东路上跨龙门东道立交工程主桥完工,具备通车条件。项目通车后将提升铁东北路快速路通行效率,缩短居民通勤时间。

记者 张磊 摄

张工主持召开全市高层建筑重大火灾隐患排查整治工作部署会议 全面排查整治风险隐患 持续提升城市韧性安全水平

本报讯(记者 周志强 佟迎宾)12月2日上午,市委副书记、市长张工主持召开全市高层建筑重大火灾隐患排查整治工作部署会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,落实国务院安委会部署和市委工作要求,压实压实责任,全面深入排查整治风险隐患,完善长效机制,坚决防范遏制重特大事故发生,持续提升城市韧性安全水平。

市委常委、常务副市长王旭作工作部署,副市长谢元、张玲、王秀峰和市政府秘书长胡学明出席。

张工强调,各区各部门要清醒认识超大城市治理中高层

建筑防火存在的风险隐患和短板不足,以时时放心不下的责任感,主动关联自身职能,针对共性突出问题,深入系统排查整治,统筹强化日常监管和应急能力建设,提升本质安全水平。要严深细实抓好工作方案落实,注重分类施策,严格监管执法,聚焦正在改造施工的高层建筑、存量高层建筑、人员密集高层建筑、多业态混合经营高层建筑、老旧小区高层建筑,把好外墙改造施工和内部局部装修的材料关、施工队伍关、作业动火关、审批关,畅通消防救援通道,配齐消防设施设备,将隐患消除在萌芽状态。要拧紧压实责任链条,落实属地责任、行业监管责任、企业主体责任,开展消防安全知识宣传培训和应急演练,主动争取资源加强消防基础设施和消防队伍建设,集中力量打好重点领域隐患“歼灭战”,守牢安全发展底线,保障人民群众生命财产安全。

文明交通 礼行天下 ——天津道路交通安全治理迈向新阶段

■记者 宋德松

12月2日,第十四个“全国交通安全日”如期而至。今年的主题“文明交通 礼行天下”,不仅是一句口号,更成为天津这座城市道路交通治理的生动写照。

2日上午,“全国交通安全日”天津分会场活动在天津海河传媒中心大剧院隆重举行。此次活动由市公安局、市文明办、天津海河传媒中心联合主办,市公安局交通管理局、天津海河传媒中心教育频道、交通广播承办。一场融合歌舞、情景剧、相声等多种形式的主题活动,让交通安全宣传“活”了起来,也让“礼让”与“文明”更加可感可触。

从“法治”到“共治”,从“管理”到“服务”,从“通行”到“通畅”——近年来,面对日益增长的路网压力,天津持续推动交通治理体系现代化、精细化、智能化,让百姓出行更安全、更顺畅、更有温度。

良法善治 让文明出行成为自觉

法律是文明的基石,也是秩序的保障。近年来,天津逐步构建起以《道路交通安全法》为统领,《天津市文明行为促进条例》《天津市道路交通安全若干规定》等地方性法规为支撑的法治体系,推动交通管理从“单打独斗”迈向“协同治理”。

“宁等三分,不抢一秒,安全最重要。”出租车司机王师傅在和平区南京路与营口道交口这样说。这里右转车辆遇行人过街时纷纷减速静候,已成常态。

“法律不仅是约束,更是引导。”河东交管支队法制大队负责人张智勇说,系列地方立法理顺了管理体制,强化了部门协同,也让“礼让行人”“佩戴头盔”等行为从法律要求逐渐内化为市民习惯。2021年施行的《天津市道路交通安全若干规定》,进一步明确了政府领导、部门联动、社会参与的治理新机制。

(下转第3版)

大船天津工业总产值连续四年翻番
手持订单近500亿元

本报讯(记者 陈璠)从天津港保税区获悉,截至2025年11月底,中船大连造船大船天津(以下简称大船天津)工业总产值实现连续四年翻番,预计2025年将达到“百亿产值”里程碑。目前,大船天津手持订单数量已突破40艘船,订单总额近500亿元,其中绿色燃料船舶订单占比超过70%,生产计划已排期至2029年。

据了解,在生产运营上,大船天津已实现“双坞三线”常态化运行,造船完工量较成立初期增长7倍,三大主力船型全线贯通,多艘船舶提前合同期近百天交付。在智能制造领域,大船天津已完成5G专网全覆盖、主干光纤升级及数据中心等基础设施建设。大船天津具备了三大主力船型的自主生产设计能力,先后荣获“国家高新技术企业”“国家级绿色工厂”“天津市先进级智能工厂”等资质认定。未来,大船天津将加快实现转型升级,全力构建“一体两翼”产业布局和“3+1+N”产品布局,努力打造一流船舶总装企业,为海洋强国建设贡献力量。

张工现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作
坚决有力抓好问题整改举一反三强化系统治理

我市发布育儿补贴制度实施方案

4版